

新名片 新征程 ——代表委员履新记

全国人大代表胡晓玲：把边远少数民族地区渴望发展的声音带到北京去

从1月中旬得知自己当选为全国人大代表，到3月初将启程去北京参会，这一个半月的时间里，胡晓玲异常忙碌。

一边是村里千头万绪的工作，一边积极思考着，要把什么样的意见和建议带到全国两会上去。在做了一番功课课后，胡晓玲决定将焦点聚到乡村振兴上，“我决定围绕乡村振兴，把我们边远少数民族地区渴望发展的声音带到北京去。”

胡晓玲，女，土家族，是达州市宣汉县龙泉土家族乡黄连村村支书，一名来自最基层的全国人大代表。黄连村，顾名思义，曾经这里的日子比“黄连”还苦。

胡晓玲是黄连村土生土长的女儿，也是该村第一个走出去又回来的大学生。2010年，她放弃成都的高薪，回村当选为村支书，带领广大群众一步一步脱离苦日子，一干就是13年。

把渴望发展的声音带到会上

“我是1月15日得知自己当选为全国人大代表的，说实话当时心情非常激动和兴奋。”谈到自己当选，胡晓玲仍难掩心中的激动，作为一名最基层的村干部能到北京参加两会，是一种难得的荣誉。

激动和兴奋之后，紧随而来的便是紧

人物名片

胡晓玲，全国人大代表，达州市宣汉县龙泉土家族乡黄连村村支书



身着土家族服装的胡晓玲。

张。胡晓玲深知，这份荣誉的得来，既是组织对她的肯定，更是群众对她的信任，

履新感言

我决定围绕乡村振兴，把我们边远少数民族地区渴望发展的声音带到北京去。

她不能辜负这份肯定和信任，必须要履职到位，积极参政议政。

胡晓玲说：“我思考了很多方向，比如如何做好乡村振兴、如何支持三农发展、如何支持少数民族地区发展、如何转化生态优势等等，我想把农村的发展现状，把我们边远少数民族地区渴望发展的声音带到会上去。”

黄连村虽然山高路远，但是生态优势十分明显。因此，结合黄连村的村情及发展现实，胡晓玲表示，此次她要着重关注和思考如何将生态优势转化成资源优势和发展优势，从而让黄连村的绿水青山真正变成金山银山。

利用好生态优势实现双丰收

黄连村共有135户人家，户籍人口485人，常年在村的有400人左右。但是

在10年前，常年在村的人口仅有100人左右，在胡晓玲的印象里，“那时村里谁家有红白喜事，找青壮年帮忙都困难，在家的基本都是老人小孩。”

改变发生在2016年后，当时巴山大峡谷景区开发建设正如火如荼地进行着，就近务工的机会多了，村民们才开始慢慢回流。随着巴山大峡谷正式开园后，村民们务工、做生意的机会更多了，回流的人也更多了。同时，交通变得便利了，村里产业也发展起来了。

胡晓玲说：“这是黄连村人及周边乡镇的群众第一次尝到生态好的甜头，人们吃上了旅游饭，实现了脱贫致富。”

对于接下来的发展，胡晓玲早已成竹在胸，那就是继续利用好生态优势，一方面借力巴山大峡谷景区，大力发展旅游业；另一方面发展好村里的传统特色优势产业——中药材种植，目前村里已发展了黄连、党参、宣木香、波斯玫瑰等多种中药材种植，并努力提升中药材的附加值。

胡晓玲说：“我们的目标是依托生态和产业优势，实现旅游和产业双发展双丰收。通过旅游和产业进一步巩固脱贫攻坚成果，真正实现乡村振兴，走向共同富裕。”

华西都市报·封面新闻记者 罗轩

全国人大代表吕祖艳：

得知当选全国人大代表后第一时间去基层调研

瓮福达州化工有限责任公司建有国家重点实验室精细磷酸盐研究中心。装满各种仪器的实验室里，工作台上放着一个特殊的鼠标垫——这是一份元素周期表。日常工作中，元素周期表中的每个元素，吕祖艳几乎都会涉及。在这里，吕祖艳坚守了12年，一直从事质量检测、产品研发和技术创新工作。

“我特别喜欢做实验，每攻克一个技术难关，都会兴奋很久。我很享受那样的成就感。”截至目前，吕祖艳已获得“贵州省技术能手”“四川省劳动模范”等多个荣誉。吕祖艳说，得知自己被选举为全国人大代表后，她第一时间去了基层调研，“想把基层声音带到北京”。

从职场新手到技术骨干

12年前，刚刚大学毕业的吕祖艳，进入瓮福达州化工有限责任公司就职，被安排到贵州总部跟班学习了4个月。“那是一段难忘的日子。”吕祖艳工作之余还会主动向师傅请教，找同事取经，笔记本上记得密密麻麻。在日复一日的重复工作中积累起丰富的经验，吕祖艳逐渐成长为技术骨干。2017年，她获得“贵州省技

人物名片

吕祖艳，全国人大代表，瓮福达州化工有限责任公司职工，先后获得“贵州省技术能手”“四川省劳动模范”等荣誉称号



吕祖艳查看实验室的检测数据。

履新感言

将充分利用好业余时间，围绕“三农”领域、深入调研，虚心请教学习，争取尽快形成科学、客观、可操作的议案，要把基层声音带到北京。

术能手”称号；2019年获评达州市“女职工建功立业标兵”；2020年获“四川省劳动模范”称号。

近年来，吕祖艳先后参与了公司主导的《电池用磷酸氢二铵》和《电池用磷酸二氢铵》两项行业标准的制定。此后，她又代表公司参加了行业标准《工业磷酸氢二铵》《工业磷酸二氢铵》标准修订预审会，提出的三条意见建议均被采纳。

要把基层声音带到北京

“那一次，蒲江的果农专程到我们办公室，给我们送来猕猴桃。我咬上一口，甜到了心里……”两年前，吕祖艳参与研发的高端水溶肥，在成都蒲江、广元苍溪的两个试验区种植猕猴桃获得成功。得知自己的科

研成果顺利转化，真正惠及了农民朋友，吕祖艳觉得再多的付出都是值得的。

对农民，吕祖艳有一种天然的亲切感。“我从事的工作，虽然不直接和农民打交道，但我和他们一样，都为农作物长得更好倾注了很多心血。”吕祖艳告诉记者，得知自己被选举为全国人大代表后，她第一时间去了基层调研，“想把基层声音带到北京。”

“最近几年，农业产业发展很快，出现了很多农产品加工企业。在发展壮大的过程中，这些企业遇到了不少问题，需要政府出台相关政策加以解决。”吕祖艳举例说，一些农产品加工企业入驻了工业园区，受农产品收获的季节性因素影响，这些企业实际上并不是全年都在生产。然而，针对水、电、气等生产要素，他们却要承担“每月最低消费”，希望政府能因地制宜出台优惠政策。

“我将认真履职，不辜负大家对我的信任和期待。”吕祖艳表示，全国两会召开前，她将充分利用好业余时间，围绕“三农”领域、达州天然气开发等，继续深入调研，虚心请教学习，争取尽快形成科学、客观、可操作的议案。

华西都市报·封面新闻记者 曾业 摄影报道

(紧接02版)全党同志必须坚定信心，保持战略清醒，发扬斗争精神，做到“三个更好统筹”，努力实现今年各项目标任务。要完整、准确、全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，着力推动高质量发展。要认真贯彻执行党中央关于新阶段疫情防控的决策部署，落实好“乙类乙管”各项措施。要努力扩大内需，切实提升产业链供应链韧性和安全水平，进一步优化市场化法治化国际化营商环境，有效防范化解重大经济金融风险，守住不发生系统性风险的底线。要着力加强保障和改善民生各项工作，落实落细就业优先政策，保障好困难群众的基本生活，扎牢社会保

障网，补齐医疗卫生特别是城乡基层医疗卫生公共服务的短板，完善生育支持政策体系。全面推进乡村振兴，巩固拓展脱贫攻坚成果，防止发生规模性返贫。

全会指出，要坚定不移深化改革开放，紧紧围绕全面建设社会主义现代化国家的目标，推出一批战略性、创造性、引领性改革举措，加强改革系统集成、协同高效，在重要领域和关键环节取得新突破。要坚持和完善社会主义基本经济制度，完善中国特色现代企业制度，加强和完善现代金融监管，推动高水平对外开放，统筹谋划好各领域的改革。注重完善改革落实机制，推动改革举措落地见效，不断增

强社会主义现代化建设的动力和活力，把我国制度优势更好转化为国家治理效能。

全会强调，要深入贯彻落实党的二十大对党的建设作出的战略部署，时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定，健全全面从严治党体系，以党的政治建设为统领，扎实推进党的各方面建设，推动新时代党的建设新的伟大工程向纵深发展。在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，要科学谋划、精心组织，强化理论学习和运用，取得实实在在的成效。要抓好换届后的领导班子思想政治建设，严格执行民主集中制，营造风清气正的政治生态，形成团结协作、敢于担当、

善作善成的生动局面。要坚持以严的基调强化正风肃纪，持续深化纠治“四风”，大兴调查研究之风，大力弘扬求真务实、真抓实干的作风，真正做出经得起历史和人民检验的实绩。要一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战。

全会号召，全党全国各族人民更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，高举中国特色社会主义伟大旗帜，弘扬伟大建党精神，牢记“三个务必”，自信自强、守正创新，锐意进取、顽强拼搏，扎实推进中国式现代化建设，为实现党的二十大确定的目标任务而共同奋斗。

(新华社北京2月28日电)